

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Больше удобрений на колхозные поля!

По инициативе колхозников колхоза «Красное знамя», Ново-Успенского сельсовета, с 20 по 31 декабря 1940 года в райо не проходила декада по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Итоги декады показывают, что там, где сумели по-настоящему организовать борьбу за удобрения, там декада прошла организованно, там заготовлено большое количество торфа, навоза, золы, куриного помета.

Особенно хорошо была организована работа по заготовке местных удобрений в колхозах Ново-Успенского сельсовета. Здесь за 10 дней заготовлено торфа 12137 тонн. Колхозники колхоза «Красное знамя» — инициаторы декады, добились прекрасных результатов в деле поднятия производительности труда на заготовке торфа. Колхозник Чистяков А. И. в день заготавливал по 105 тонн торфа, колхозник Веселов — 75.

Неплохо была организована декада в колхозах Воыновского сельсовета. Всего по совету за декаду заготовлено и вывезено на колхозные поля 2050 тонн торфа, 1000 возов навоза, собрано 100 центов золы, 60 центов птичьего помета и т.д.

Отдельные колхозы Медведовского сельсовета за период декады перевыполнили установленные для них планы по заготовке торфа. Так, например, колхоз имени Молотова имел план заготовить 300 тонн торфа, за декаду заготовил 600 тонн.

Однако в ряде сельсоветов в организации декады подошли формально, не обеспечили правильную расстановку рабочей силы и четкую организацию труда на заготовке местных удобрений, и как результат в этих сельсоветах дело с заготовкой местных удобрений идет крайне медленно. К числу таких сельсоветов надо прежде всего отнести Бельшевский, Галицкий, Красно-Прудский, Сергиевский, Туранский. Здесь заготовку торфа, как одного из главных видов местных удобрений, организовали плохо. В таких сельсоветах,

как Крутцовский, Микряхинский, Фабричный и Хуторской совершенно не приступали к заготовке торфа.

Неорганизованно прошел декада в колхозах Макарьево-ского сельсовета. Сельсовет имеет план заготовки торфа 4000 тонн, а за декаду заготовили 780 тонн. Ряд колхозов этого сельсовета: «Вперед к социализму», «Восход», «Красный октябрь» и другие за декаду не заготовили ни одной тонны торфа. Председатели этих колхозов тт. Медведев, Веселов и сейчас еще склонны рассуждать, что «торфа у нас нет, заготавливать нам нечего». Эти рассуждения ничем не обоснованы. Сам они ходят по торфу, но не замечают его, не хотят понять всю важность торфа как удобрения в деле борьбы за получение высоких урожаев. Настоящий, заботливый руководитель так не может относиться к столь большому и важному мероприятию.

Есть и такие руководители колхозов, которые после декады прекратили борьбу за местные удобрения, свернули эту работу, пустили ее насамотек. В колхозе «Заря», Бельшевского сельсовета, вывезли 20 возов навоза и считают, что этим они сделали большое дело, почивают на лаврах, тогда как по-настоящему борьба за местные удобрения здесь еще и не начиналась. А таких колхозов в районе немало.

Надо максимально закрепить успехи достигнутые передовыми колхозами в период декады. Декада кончилась, но борьба за местные удобрения продолжается! Накопленный опыт в период декады на заготовке торфа, вывозке навоза, золы, куриного помета должен быть широко использован в дальнейшей работе каждого колхоза, бригады и звена. Если мы хотим получить высокий урожай с колхозных полей, то для этого необходимо энергично развернуть борьбу за удобрения, ибо удобрения — это залог получения высоких стальных урожаев.

Выполним план вывозки лесоматериалов

Волна социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции охватывает все новые и новые коллективы трудящихся. Включаются в соревнование и работники леса.

Бригада Соколова из колхоза «15 Октября», Медведовского сельсовета, включаясь в соревнование взяла на себя обязательство — день открытия партконференции встретить новыми производ-

ственными победами и полностью выполнить договор на вывозку леса.

Возчики бригады призывают все колхозы Медведовского сельсовета включиться в социалистическое соревнование и вывести сельсовет в число передовых по выполнению договоров с лесопунктом на вывозку лесоматериалов.

М. БУЯНОВ,
Стрелицкий лесопункт.

Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами!

Обеспечим завод топливом

На днях в Ветлужском спиртзаводе состоялось совещание председателей колхозов Крутцовского сельсовета. Участники совещания обсудили вопрос о выполнении договоров на подвозку топлива спиртзаводу.

Отмечая неудовлетворительный ход подвозки топлива к заводу, участники совещания приняли решение — включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Включаясь в соревнование они взяли обязательство — ко дню открытия партконференции выполнить план подвозки дров на 85 процентов, а к 15 марта план выполнить полностью.

Участники совещания вызвали на соревнование колхозы Ново-Успенского и Катунихинского сельсоветов, которые также имеют договоры на подвозку дров.

Д. СМЕРНОВ.

Наши обязательства

Мы работники парикмахерской Ветлужского коммунального треста обсудив обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников картонной фабрики имени Калинина включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и берем на себя следующие обязательства:

1. Ко дню открытия XVIII партконференции выполнить производственную программу 1 квартала 1941 года на 60 процентов.

2. Укрепить трудовую дисциплину среди работников, не иметь ни одного случая опозданий и прогулов.

3. Уплотнить рабочий день, бороться за культурное и вежливое обслуживание посетителей.

По поручению собрания:

А. Навалихина,
А. Цветкова,
П. Соколова.

Образцы высокой производительности труда

Готовясь к получению высокого урожая в 1941 году, колхозы Ново-Успенского совета включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Показывая высокие образцы производительности труда на заготовке местных удобрений колхозы совета значительно перевыполнили годовой план по заготовке торфа. Из 11000 тонн заготовлено торфа 12137 тонн. Кроме этого, колхозы совета вывезли на поля 2498 возов навоза, собрали 295 центнеров золы и 115,5 центнера птичьего помета.

Колхозы совета, участвуя в соревновании имени XVIII партконференции добиваются замечательных успехов. Так, колхоз имени Ворошилова из плана 1700 тонн заготовил торфа 2722 тонны. Колхозы вырастили новых стахановцев по торфодобыче таких, как А. Ф. Зырява, Н. А. Чистякова, Н. В. Смирнов, Б. Н. Смирнов и Бунтов, выполняющих дневные нормы на 200 процентов. Колхоз «Впе-

ред» из плана 1200 тонн заготовил торфа 2100 тонн. В колхозе имеются стахановцы Г. И. Грызунов и М. Н. Базанов, они на заготовке торфа выполняют нормы на 250 процентов.

А. А. Волков и В. Е. Залетин из колхоза имени 9 января значительно перевыполняют дневные нормы на заготовке торфа. В результате чего вместо 700 тонн по плану колхоз заготовил торфа 1615 тонн.

Перевыполнили план по заготовке торфа и другие колхозы. Колхоз «Октябрьская революция» зампостировал торфа 1800 тонн, а план 700 тонн. Колхоз «Красное знамя» из плана 500 тонн, выполнил 1100 тонн. Колхоз «Заветы Ленина» заготовил торфа 1556 тонн, перевыполнив годовой план на 850 тонн.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции колхозы совета обязались утроить планы по заготовке местных удобрений и отлично подготовиться к весеннему севу.

И. Жихарев.

Обязательства работников кооперации

Обсудив обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников картонной фабрики имени Калинина, работники райпотребсоюза и заготовительной конторы Ветлужского сельпо включились в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Работники райсовета и заготовительной конторы сельпо взяли обязательство — ко дню открытия конференции план товароборота первого квартала выполнить на 65 процентов, повысить тру-

довую дисциплину, уплотнить рабочий день, не иметь ни одного случая растрат, бороться за культурное обслуживание покупателей и четкую работу каждого магазина и продавца.

По взятым на себя обязательствам работники райпотребсоюза и заготовительной конторы сельпо вызвали на соревнование всех кооперативных работников района.

Н. Шкельдин, М. Прицев,
А. Жиделов.

Использовать все возможности

Отдельные колхозы нашего Медведовского сельсовета в период декады энергично развернули заготовку и вывозку местных и минеральных удобрений. Колхоз имени Молотова установленный план по заготовке торфа перевыполнил в два раза, за декаду этот колхоз заготовил 600 тонн торфа. Колхоз «Призыв к борьбе», имея план заготовки торфа 400 тонн, за декаду заготовил 700 тонн.

Всего по сельсовету за декаду заготовлено: торфа 3950 тонн, золы — 85 центов, вывезено навоза 2900 возов, собрано курино-

го помета — 58 центов.

Однако, отдельные колхозы сельсовета исключительно плохо организуют борьбу за заготовку местных удобрений. Взяв, например, колхоз «Красный партизан». Он должен заготовить 500 тонн торфа, но здесь работа по заготовке его не организована. За период декады, торфа не заготовлено ни одной тонны.

Отстающие колхозы должны равняться по передовым колхозам и энергично развернуть борьбу за заготовку удобрений.

Н. Куранов.

Награждение работников авиазавода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградила орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большую группу работников авиазавода № 1.

Орденом Ленина награж-

дены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 9 человек, орденом «Красной Звезды» — 8 человек и орденом «Знак почета» — 19 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека и медалью «За трудовое отличие» — 27 человек. (ТАСС).

Лыжная станция в колхозе

Лыжи очень полезны и нужны для колхозника. На лыжах можно ходить на охоту, легко напрямик пройти в соседний колхоз, город и т. д.

Лыжнику не страшны сугробы и свежие заносы. Там, где не пройдет лошадь с саями, где дешеход увязнет по пояс в снегу, лыжник будет скользить по снегу быстро и легко.

Но особенное значение представляет овладение лыжами для нашей колхозной молодежи — будущих бойцов Красной Армии. Бойцу зимой приходится совершать большие переходы на лыжах, устанавливать телефонную связь, ходить на лыжах в разведку глубокого тыла противника.

Нарком обороны СССР, Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко в письме по поводу всесоюзного лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии отмечает: «Война с белофиннами служит наглядным примером тому, какое значение мы должны придавать овладению лыжным спортом, подголке лыжника-бойца. Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях».

Эти слова наркома обороны должны хорошо помнить все трудящиеся нашей великой родины, всемерно развивая и укрепляя лыжное дело и лыжный спорт в районах, где имеется устойчивый снежный покров.

Каждый колхозный коллектив физкультуры должен энергично взяться за развитие лыжного спорта. Надо добиться, чтобы в каждом колхозе была организована лыжная станция и учебный лыжный трамплин (приспособление для прыжков на лыжах).

Много сил и средств на устройство станции и трамплина не требуется.

Лыжная станция представляет собой обычное лыжохранилище, для которого можно приспособить любой сарай, амбар и т. п. В таком помещении к стенам устанавливаются вертикальные стеллажи, состоящие из двух вертикальных досок и трех горизонтальных брусьев, между которыми зажимается лыжа.

Лыжный трамплин устраивается самым простейшим способом на естественном откосе холма, высокого берега реки, озера и т. п. Неровности откоса следует подогнать под кривую профиля трамплина снегом или землей (дерном).

На лыжной станции проводится обучение хождению на лыжах, организовываются лыжные вылазки, походы, состязания, сдача норм ГТО.

Такие, простые лыжные станции уже существуют в ряде колхозов.

Вот, например, в колхозе им. Дзержинского (село Кугаевец, Чемероведский район, Каменец-Подольская область) организована лыжная станция на 75 пар лыж, не считая 15 пар лыж, принадлежащих лично физкультурникам колхоза.

Лыжи надо выбирать умело, учитывая при этом рельеф местности вокруг колхоза. Если колхоз находится в равнинной местности, лыжи надо брать равнинные (узкие, длинные) или полугорные (пошире в носовой части и покороче). Если местность вокруг колхоза холмистая, овражная, то следует приобрести часть лыж горного типа. Но в основном лучше взять лыжи полугорного типа; они пригодятся для хождения и по холмистой и по равнинной местности.

При отборе лыж необходимо следить, чтобы они были прямыми, парные, без крупных сквозных сучков и надломов, с достаточным прогибом посередине.

Очень важно обеспечить тщательный уход за лыжами. Чтобы лыжа быстро не изнашивалась и легко, мягко скользила по снегу, ее надо время от времени смазывать специальной мазью, которую легко сварить и самому поспециальному рецепту.

Развитие лыжного спорта в колхозах — яркое дело комсомольских организаций. В самый короткий срок искусством хождения на лыжах должны овладеть ищущие массы колхозного села. Лыжный спорт должен стать любимым видом зимнего спорта нашей колхозной молодежи.

В Поликарпов.

О ПРОВЕДЕНИИ СЕЛЬСКОГО КУЛЬТСБОРА НА 1941 г. по Ветлужскому району

Решение № 824 исполкома Ветлужского районного совета депутатов трудящихся от 28 декабря 1940 г.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 5 января 1936 года в изменение налогового законодательства, продлившего действие закона о культуре от 23 января 1934 года, 14 января 1935 года и поста-

новления Горьковского исполкома облсовета от 26 декабря 1940 года, исполком Ветлужского райсовета РЕШИЛ:

1. Установить ставки культуры сбора на 1941 год в следующих размерах:

Категории плательщиков	Размер ставок культсбора
1. Хозяйства колхозников, не имеющие необобщественных источников дохода.	8 руб. на хозяйство.
2. Хозяйства колхозников, имеющие необобщественные источники дохода.	40 рублей на хозяйство по всему району.
3. Хозяйства трудящихся единоличников, не имеющие ни рабочего скота, ни рыночных, ни земледельческих доходов.	95 проц. суммы сельскохозяйственного налога, предъявляемой к уплате в 1940 г. по всему району.
4. Хозяйства трудящихся единоличников, имеющие рабочий скот, рыночные, или неzemледельческие доходы.	135 проц. суммы сельскохозяйственного налога, предъявляемой к уплате в 1940 г. по всему району.

ПРИМЕЧАНИЕ: Ставка культуры сбора хозяйств единоличников должна быть выше не менее чем на 25 процентов ставки колхозников, имеющих необобщественные источники дохода.

5. Хозяйства членов промыслово-кооперативных артелей, проживающие в сельской местности привлекаются к уплате сельского культурного сбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников, имеющими необобщественные источники дохода, при условии:

а) если у данного члена промыслово-кооперативной артели нет сельского хозяйства, подлежащего обобществлению по Уставу сельскохозяйственной артели;

б) если все трудоспособные члены данного хозяйства, кроме домашней хозяйки и учащихся состоят членами промысловой артели, или колхоза, либо работают по найму.

6. Хозяйства членов артелей, входящих в союз кооперации инвалидов, если они полностью отвечают вышесказанному условию, также привлекаются к уплате культсбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников, имеющими необобщественные источники дохода.

7. Не облагаются культсбором по доходам от подсобного сельского хозяйства те хозяйства рабочих и служащих — членов колхозов, в которых основной работник к 1 му января 1941 года состоит на постоянной работе по найму не менее 1 года, а остальные трудоспособные члены хозяйства, кроме учащихся и лица ведущего домашнее хозяйство также работают по найму. Хозяйства рабочих и служащих не состоящих в колхозах, также не облагаются культсбором по доходам от подсобного хозяйства, если члены хозяйства отвечают указанным выше условиям, а подсобное сельское хозяйство не превышает размеров, разрешенных Уставом сельскохозяйственной артели для колхозников нашего района. Если же в местностях, где проводится сельскохозяйственный налог, основной работник в таком хозяйстве состоит на постоянной работе по найму не менее 1 года, то хозяйство привлекается к обложению культсбором по ставке, установленной для колхозников.

Зам. председателя исполкома райсовета Г. П. ГОЛОВИЗНИН.
Секретарь исполкома райсовета И. Д. ШАРОВ.

ленной для хозяйства колхозников, имеющих необобщественные источники дохода.

Льготы по культсбору

а) полностью освобождаются от культсбора хозяйства колхозников, в состав которых входят инвалиды I и II групп, Герои Советского Союза, лица награжденные орденами Союза ССР, или почетным революционным оружием.

б) хозяйства престарелые ввиду преклонного возраста — мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше, не имеющие в семье трудоспособных, причем иметь ввиду, что члены семьи учащихся, находящиеся на постоянной работе по найму и не принимают участия в работе хозяйства, в расчет не берутся.

в) освобождаются от культсбора и те хозяйства престарелых, сын которых находится в рядах РККА, а дома осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста.

8. Составление списков для предоставления льгот, указанных в пункте 8 настоящего решения, возложить на сельсоветы.

9. Хозяйства трудящихся единоличников, вступившие в колхозы до 15 февраля культсбором облагаются по ставке колхозников, вышедшие из колхоза облагаются культсбором как единоличные хозяйства.

10. Сроки уплаты культсбора установить по всем плательщикам: 50 процентов к 15 февраля и 50 процентов — 15 марта 1941 года.

Обязать райфо произвести проверку списков плательщиков, на численность культсбора, выписку платежных извещений и вручение их плательщикам не позднее 15 января 1941 года.

11. Обязать райфо в точном соответствии с законом, предоставить льготы и обеспечить своевременное поступление культсбора в сроки. Потребовать от райфо и сельсоветов развернуть массовую работу среди населения в период всей кампании.

На научные темы

Что такое планеты

Планетами древние астрономы называли пять похожих на звезды светил, отличающихся от звезд всеми странностями блужданиями по небу. В отличие от звезд, которые всегда находятся в одном и том же видимом положении друг относительно друга, планеты постоянно меняют свое место, как бы бродят по небу. Греко-латинское слово «планета» как раз означает «блуждающее» светило.

Со времен глубокой древности было известно пять таких «блуждающих» светил: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн. Жрецы (жопы) разных древних народов призывали поклоняться планетам, сочиняя всевозможные сказки о связи небесных явлений с земными событиями, утверждая, что планеты оказывают влияние на жизнь людей. Конечно, никаких объяснений

этому загадочному влиянию планет жрецы дать не могли.

Желая разгадать эту «тайну», многие люди в прошлом внимательно следили за положением планет. Изучение этих наблюдений дало возможность великому ученому Копернику (1473—1543) правильно объяснить причину блуждания планет.

Коперник установил, что планеты движутся вокруг Солнца и поэтому, естественно, видны то по одну от него сторону, то по другую. Они то приближаются к Солнцу, то отходят от него к западу или к востоку, а в действительности движутся всегда в одном направлении — вокруг Солнца.

До Коперника все было убеждено в том, что Земля совершенно неподвижна. Коперник же объяснил, что Земля имеет два движения: она вращается вокруг оси, неворачиваясь к

Солнцу и другим небесным светилам разными сторонами (по этой причине на Земле сменяется день и ночь), и одновременно движется вокруг Солнца.

Коперник доказал, что земля движется вокруг Солнца так же, как и другие планеты, и таким образом сама является планетой.

Но как же можно сравнить Землю с планетами? Ведь она очень велика, необъятна, тогда как планеты кажутся нам маленькими блестящими, подобными звездам.

И тем не менее Земля — действительно планета и далеко не самая большая. Другие планеты гораздо больше по размерам чем наша Земля.

Почему же планеты нам кажутся маленькими? Да потому, что они находятся от нас очень далеко. Самое близкое расстояние, на каком иногда находится от нас планета Венера, превышает сорок миллионов километров. Четвертая по расстоянию от Солнца планета — Марс — находится от Земли почти в полтора

раза дальше Венеры. А шестая планета — Сатурн — даже в тридцать раз дальше.

Поэтому Венера воспринимается нами как простая, очень яркая звезда, хотя по размерам она почти одинакова с Землей. А Юпитер, превосходящий Землю своим объемом в 1300 раз, кажется нам даже менее ярким чем Венера.

Почему же планеты блестят как звезды? Ведь если они подобны Земле, значит, они не светят.

Действительно, планеты сами по себе не светят. Но их, как и Землю, освещает Солнце. Яркие освещаемые Солнцем, они и блестят в глубинах марсового пространства. Те из них, которые расположены к нам ближе или имеют значительные размеры, кажутся нам более яркими. Более далекие и меньшие по размерам планеты имеют меньшую видимую яркость.

До Коперника было известно пять планет. Коперник прибавил к их числу шестую планету —

Землю. Затем было открыто еще три больших и около полутысячи мелких планет. Эти планеты имеют ничтожную видимую яркость и за редкими исключениями видны только в телескопы.

Таким образом Земля есть планета: как и другие планеты, она имеет шарообразную форму, движется вокруг Солнца, вращается вокруг оси, ее, как и другие планеты, освещает и обогревает наше Солнце.

В настоящее время наука все более убежденными доказательствами того, что и на некоторых других планетах (Венера, Марс) есть условия, допускающие развитие на них жизни. Что же касается Марса, то жизнь на нем, несомненно, есть. Это разоблачает религиозные сказки о том, что Земля занимает особенное, выдающееся место в мире. Нет, говорит наука, земля есть рядовая планета среди других, ей подобных.

В. Шиняков.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Англо-германская война

Агентство Рейтер передает, что 1 января в Лондоне солдаты продолжали работы по очистке улиц от обломков после налета германской авиации в ночь на 30 декабря. Инженерные войска взрывали динамитом грязные обвалом остовы зданий. Многие улицы города еще закрыты для движения.

Германское информационное бюро сообщает, что 1 января германские самолеты проводили разведывательные полеты, во время которых атаковали и повредили несколько неприятельских торговых и военных судов. В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты Центральной и Юго-восточной Англии. Бомбардировке, в частности, были подвергнуты Лондон, Ливерпуль, Шеффилд, Ярмут и другие.

Английская авиация, как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 2 января совершила налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке был подвергнут Бремен. Кроме того, бомбы были сброшены на оку-

пированные немцами порты Фрисинген, Остенде, Брест и другие

Английская газета «Дейли светч» помещает статью о германском плане вторжения в Англию. Один из германских планов завоевания Англии, пишет газета, предусматривает высадку на северо-восточном побережье большого числа моторизованных войск, действующих при поддержке парашютных десантов. Задача этих войск будет состоять в том, чтобы проникнуть по возможности на большее расстояние вглубь промышленной зоны. По мере продвижения десантные войска должны все уничтожать на своем пути и пытаться вызвать панику.

Другой германский план вторжения в Англию состоит якобы в том, что вторжение должно быть осуществлено армией численностью по меньшей мере в 600 тысяч человек. Эта армия, высадившись в шести местах, должна будет отрезать Лондон от остальной части страны.

Прибытие отрядов германской авиации в Италию

По сообщению итальянского агентства Стефани, в Италию прибыло несколько отрядов германского воздушного флота. В связи с этим начальники штаба итальянских военно-воздушных сил генерал Приколо опубли-

ковал приказ, в котором говорится, что германский авиационный корпус примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы.

Выступление Петэна

Как сообщает агентство Гавас, 31 декабря Петэн выступил с речью по радио. Петэн сказал, что «1941 год будет трудным годом, но тем не менее он должен стать годом восстановления Франции». Петэн отметил, что война и блокада все более затрудняют снабжение страны. Он обратился с призывом к изобретательности французов и советовал им самим найти способы пополнения своих запасов продовольствия. Далее Петэн

сказал: «1941 год должен быть годом упорного труда. Нужно, чтобы французские крестьяне извлекли из земли все, что она может дать. Рабочие не должны, заявил Петэн, отчаиваться, но их участь будет тяжелой. Наши запасы сырья истощаются; возможно, что некоторые предприятия совершенно прекратят работу. Петэн призывал объединиться и защищать свою землю и свою расу».

Тай и Французский Индо-Китай

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс на границе Тай и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Тай. Самолеты Тай совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

29 декабря министр иностранных дел Франции Флауден выступил на заседании совета министров с сообщением о международном положении и о положении в Индо-Китае. По сведениям

журналистских кругов, он высказал следующие соображения по последнему вопросу: за границей распространяются фантасические сведения об инцидентах, имевших место на границе Тая. Сообщают, например, о крупных сухопутных и морских боях. На самом деле, заявил Флауден, положение менее трагично. Сообщения от губернатора Индо-Китая не содержат подобных сведений. Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в настоящую войну. Флауден отметил также некоторое улучшение японо-французских отношений.

Война в Африке

Как передает агентство Рейтер, в военных кругах Лондона заявляют, что итальянский гарнизон в Бардии отрезан англичанами от основной итальянской армии. Агентство указы-

вает, что подготовительные мероприятия английской армии к наступлению на Бардию подходят к концу и что англичане медленно продвигаются вперед.

Речь Чан Кай-ши

В речи по радио, посвященной новому году и 30 летию китайской республики, Чан Кай-ши сказал, что китайская республика в 31 году своего существования должна с новыми усилиями продолжать сопротивление и строительство. Итоги военных операций, сказал Чан Кай-ши, доказывают несомненный провал планов врага. Международное положение непрерывно улучшается в пользу Китая. Однако народ должен быть предупрежден, что хотя провал врага в этой войне и предсказан, но нужно многое еще сделать, чтобы обеспечить победу.

Важнейшим вопросом, заявил далее Чан Кай-ши, остается вопрос об экономике национальной обороны. В огне войны должен быть дан толчок к созданию экономической базы и обеспечению военной готовности.

Сопровождение, сказал в заключение Чан Кай-ши, должно проводиться и дальше, несмотря ни на какие жертвы, до тех пор, пока не будет завоевано освобождение Китая, пока внутреннее строительство не обеспечит постоянную военную готовность страны.

Продовольственное положение в Норвегии

Шведская газета «Стокгольмск экстраблад» сообщает, что в последнее время продовольственное положение в Норвегии сильно ухудшилось. Правда, пишет газета, в стране есть запасы рыбы, но она не может заменить хлеб, недостаток которого ощущается чувствительно совместно. Из многих мест сообщают, что беднейшее население питается хлебом с примесью древесной коры. Власти дают населению советы, какие сорта коры лучше всего добавлять в муку и как приготавливать для этого кору. В хлеб добавляются также муку из моха. Четверть килограмма такой муки подмешивают к трем четвертям килограмма обычной пшеничной или ржаной муки.

Переговоры между посланником Тай и правительством Виши

По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс из Ханоя (Французский Индо-Китай) там официально объявлено о том, что посланник Тай в Виши (Франция) ведет переговоры относительно инцидентов на границе Тай и Французского Индо-Китая.



Заслуженная учительница РСФСР Н. Т. Курашова с отличниками учебы 2-го класса средней школы № 4 г. Элисты (Калмыцкая АССР).

Фото А. Мельникова.

Фото ТАСС.

Обмен профсоюзных билетов

2 января по решению ВЦСПС начался обмен профсоюзных билетов, срок действия которых истек в 1940 году.

Обмен профсоюзных билетов будет продол-

жаться до 1 марта 1941 года. По ориентировочным данным, билеты должны быть обменены почти у половины членов профсоюзов СССР.

(ТАСС).

Грубое отношение с покупателями

На днях я хотела в первом магазине калининского райкооп купить своему сыну шапку. Встала в очередь. Продавец И. Соколов предупредил всех покупателей, что «у кого нет мелких денег в очереди не стойте». Очередь дошла до меня, но мелочи у меня не оказалось. Выбрав шапку, я отдала Соколову 30 рублей, но он выхватил из моих рук шапку, бросил мне обратно деньги и строго предупредил,

что «без мелочи ничего не выйдет».

На все мои замечания о неправильной торговле и грубости Соколов ответил:

—Идите, жалуйтесь кому хотите, но шапки вам не продам!

Фактов грубого обращения с покупателями со стороны продавца много, но райкооп к нему не принимает никаких мер.

А. СЕТЮКОВА

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

ГОРЬКОВСКАЯ
АВТОШКОЛА

«Странспергозадр» (ежемесячно в числа: 5, 15, 25, в течение 1941 г.).

ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ
ШОФЕРОВ

на все классы и газогенераторщиков с отрывом и без отрыва от производства.

На курсы принимаются по командировкам и обязательствам организаций и за свой счет учащегося.

Стоимость обучения на 3-й класс 555 руб., повышение квалификации—300 руб., газогенераторщиков—235 руб.

Командируемых и заявки направлять: Горький, Ленинский район, ул. Борьбы 1, автошкола.

№ телефона 4—00—64.

Проезд от Московского вокзала трамваями №№ 11 и 12 Остановка—Молитовка.

ДИРЕКЦИЯ.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: улица Профессиональная, д. № 17.

Ветлужская
нефтебаза

доводит до сведения всех потребителей, что отпуск нефтепродуктов будет производиться только по предъявлению разовых доверенностей на получение каждой отдельной партии товара.

Доверенность должна быть подписана руководителем предприятия, заверенная штампом и печатью. В доверенности указывается наименование товара и количество, подлежащее одновременной выборке, кому доверяется получение товара (должность и фамилия), образец подписи получателя за получаемую партию.

При расчетах наличными особо должно быть оговорено право на такой порядок расчета.

Дирекция.

ВЕТЛУЖСКОЕ РАЙЗО принимает заявки на 1941 год на приобретение ДВИГАТЕЛЕЙ: нефтяных, керосиновых, газогенераторных и ветреных, а также на запасные части для мельниц.

РАЙЗО.